



Meg kell szilárdítanunk hazánk nemzeteinek és nemzetiségeinek közösségi tudatát. A szocialista rendszerünkben kiinduló egységes csehszlovák tudatot. Szlovákiai viszonylatban nem lehet megfélemlíteni arról, hogy itt — és nemcsak itt, de most Szlovákiáról beszélünk — a nemzetek és nemzetiségek kapcsolatát az elmúlt évtizedekben visszamaradt különféle előítéletek befolyásolják. Ilyen előítéletek léteznek a cseh nemzettel szemben, amit a hlinkások és mások szítottak, a magyar nemzetiséggel szemben, az ukrán nemzetiséggel szemben stb. Elvtársak, világosan meg kell mondani: Szlovákiában végzett munkánkban kötelesek vagyunk ápolni a tiszteletet a cseh nemzet forradalmi demokratikus hagyományai iránt, a cseh nemzet iránt és úgyszintén nemzeti kisebbségeink iránt, mint osztálytestvéreink iránt, mint a közös egységes csehszlovák államunk részei iránt. Velük együtt élünk egy államban, közös a sorsunk, semmiféle más kiutat a jövőben sem keresünk, és pártunk ennek keresését soha nem engedi meg.

Szüntelen harcot kell folytatni a nacionalista előítéletek ellen. Jól tudjuk, ilyen előítéletek vannak, fel-felbukkannak a múltból. S ezt pártunkban sem tűrhetjük el. A nacionalista előítéletek ellen, a sovinizmus ellen — forduljon elő bárhol az országban — pártunknak határozott küzdelmet kell folytatnia mind a problémák osztályellenes értelmezése, mind az olyan ellenséges tendenciák ellen, amelyeket kívülről és a még itthon maradt reakciós körök csempésznek be dolgozóink soraiba.

Elmondhatjuk, hogy nemzeteink és nemzetiségeink között lényegesen megjavultak a kapcsolatok, hogy ma nincsenek különösen súlyos problémák a csehek és a szlovákok viszonyában, vagy Szlovákiában a szlovákok és a magyar vagy az ukrán polgártársak viszonyában. Noha e téren nincsenek rendkívüli problémák, internacionalista pártunk köteles ezekre a dolgokra gondolni, és a nacionalizmus és sovinizmus bármilyen, még legkisebb megnyilvánulásaira is reagálni. Internacionalizmusról beszélünk. Ezt azonban nem csupán a nemzetközi munkásmozgalom viszonylatában, a Szovjetunió viszonylatában és a szocialista államok viszonylatában kell érteni. A proletár internacionalizmusnak megvan a hazai, belföldi vonatkozása is — a nemzetek és a nemzetiségek kapcsolatában. Itt is meg kell kérdezni a lelkiismeretet, vajon ennek az elvnek szellemében lépünk-e fel mindenkor és következetesen? Különösen a vegyes lakosságú területeken!

Az egész lakosság proletár internacionalista nevelése mind belföldi, hazai vonatkozásban, mind nemzetközi viszonylatban egyike azoknak az alapelveknek, amelyekre pártunkat 50 esztendővel ezelőtt alapozták. Az az elv, amelyet pártunk soha nem adott fel és a jövőben sem adhat fel soha, ha marxista-leninista pártként akar működni.

Gustáv Husáknak, a CSKP KB főtitkárának
az SZLKP 1971. évi kongresszusán
elhangzott beszédéből